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A Sannolikhetsteori 1A Sannolikhetsteori1 Likformig sannolikhetsfördelning på ett ändligt utfallsrum SOm alla utfall är lika sannolika gäller för en händelse A attP (A) = n(A)n(S) = antalet element i Aantalet element i SDetta är den klassiska sannolikhetsde�nitionen.2 KombinatorikAntalet sätt att välja k objekt ur en mängd med n objekt är�nk� = n!k!(n� k)!om hänsyn ej tas till ordningen o
h�nk� k! = n!(n� k)!annars. Obs konventionen 0! = 1. Notera generaliseringen� nk1; : : : ; kr� = n!k1! : : : kr!för ki � 0, k1 + : : :+ kr = n.3 Bayes formelLåt A1; : : : ; An vara en partition av utfallsrummet i händelser med strikt positiva san-nolikheter o
h låt B vara en händelse, sådan att P (B) > 0. Då gäller attP (AjjB) = P (BjAj)P (Aj)Pni=1 P (BjAi)P (Ai)Notera Lagen om total sannolikhetnXi=1 P (BjAi)P (Ai) = P (B)4 Positivt beroendeHändelserna A o
h B sägs vara positivt beroende dåP (A \B) � P (A)P (B)



B Stokastiska variabler 2B Stokastiska variabler5 Momentgenererande funktion (mgf)Momentgenererande funktion för den stokastiska variabel X existerar o
h ärmX(t) = EetXom väntevärdet är ändligt för alla t i en öppen omgivning till 0. Under förutsättning atthögerledet existerar, så gäller E[Xk℄ = m(k)X (0)6 Unikhet av mgfTvå stokastiska variabler X o
h Y har samma fördelning om, o
h endast om, mX(t) =mY (t) för alla t i en öppen omgivning till 0.7 BernoullifördelningX � Ber(p) om X är diskret o
h tätheten ärf(k) = � p då k = 1q då k = 0där q = 1� p. Parametern p är en sannolikhet (0 < p < 1). Vi harEX = p; Var[X℄ = pq o
h mX(t) = q + pet8 Geometrisk serieFör r 6= 1 o
h n = 1; 2; : : : gäller nXk=1 rk�1 = 1� rn1� rFör jrj < 1 gäller 1Xk=1 rk�1 = 11� r9 Geometrisk fördelningX � Geo(p) om X är diskret o
h tätheten ärf(k) = p (1� p)k�1; k = 1; 2; 3; : : :Parametern p är en sannolikhet (0 < p < 1). Låt q = 1� p. Vi harEX = 1p; Var[X℄ = qp2 o
h mX(t) = pet1� qet för t < � ln qLåt X1; X2; : : : vara Ber(p) o
h oberoende. Då är X = minnfn : Xn = 1g � Geo(p).



B Stokastiska variabler 310 BinomialsatsenFör reella a; b o
h positiva heltal n gäller(a+ b)n = nXk=0 �nk� ak bn�k11 BinomialfördelningenX � Bin(n; p) om X är diskret o
h tätheten ärf(k) = �nk� pk (1� p)n�k för 0 � k � nParametern n är ett strikt positivt heltal o
h p är en sannolikhet (0 < p < 1). Låtq = 1� p. Vi har EX = np; Var[X℄ = npq o
h mX(t) = (q + pet)nLåt X1; X2; : : : ; Xn vara Ber(p) o
h oberoende. Då är X =Pnk=1Xk � Bin(n; p).12 Addition av oberoende BinomialvariablerLåt X � Bin(n; p) o
h Y � Bin(m; p) vara oberoende. Då är X + Y � Bin(n+m; p).13 MultinomialfördelningenX1; : : : ; Xk är multinomialfördelade med parametrar n o
h p1; : : : ; pk, om tätheten ärf(x1; : : : ; xk) = � nx1; : : : ; xk� px11 � : : : � pxkkdär x1; : : : ; xk är i
ke-negativa heltal o
h x1 + : : :+ xk = n. Parametern n är ett striktpositivt heltal o
h p1; : : : ; pk är sannolikheter, sådana att p1 + : : : + pk = 1. Obs attXi � Bin(n; pi). Således ärE[Xi℄ = npi o
h Var[Xi℄ = npi(1� pi)Dessutom gäller för i 6= j att Cov[Xi; Xj℄ = �npipjOm X � Bin(n; p), så är X; n�X multinomialfördelade med parametrar n o
h p; 1� p.14 Hypergeometrisk fördelningX är hypergeometriskt fördelad med parametrar N; n; r om X är diskret o
h täthetenär f(k) = �rk��N � rn� k ��Nn � för max[0; n� (N � r)℄ � k � min(n; r)Parametern N är ett strikt positivt heltal, o
h r; n är positiva heltal � N . Vi harEX = n� rN � o
h Var[X℄ = n� rN ��N � rN ��N � nN � 1�



B Stokastiska variabler 415 Ma
Laurin-utve
kling av ezez = 1 + z + z22! + z33! + � � � för �1 < z <116 PoissonfördelningenX � Poi(�) om X är diskret o
h tätheten ärf(k) = e���kk! för k = 0; 1; 2; : : :Parametern � är ett strikt positivt reellt tal. Vi harE[X℄ = Var[X℄ = � o
h mX(t) = e�(et�1)17 Poissonapproximation av Bin(n; p)Låt X � Bin(n; p). Antag att n ! 1 o
h att p ! 0 på ett sådant sätt att E[X℄ =np! �. Då fX(k)! e���kk!M.a.o, Bin(n; p) � Poi(np). Approximationen är hyfsad om n � 20 o
h p � 0:5. Denär klart tillfredsställande då n � 100 o
h np � 10. Om p > 0:5 approximera iställetY = n�X � Bin(n; q), där q = 1� p.18 Likformig fördelning på (a; b)X � U(a; b) om X är kontinuerlig o
h tätheten ärf(x) = 1b� a för a < x < bParametrarna a; b är reella tal uppfyllande a < b. Vi harEX = a+ b2 ; Var[X℄ = (b� a)212 o
h mX(t) = etb � etat(b� a)Obs mX(0) = 1 = limt!0mX(t). Obs även att X � U(a; b)) (X�a)=(b�a) � U(0; 1).19 FelbenägenhetFör en kontinuerlig i
ke-negativ stokastisk variabel X med täthet f(x) o
h fördelnings-funktion F (x) = 1�R(x), är felbenägenheten (felintensiteten)z(x) = f(x)R(x) för x � 0Obs att R(x) = e�Z(x) för x � 0där Z(x) = R x0 z(u) du är den under (tids-) intervallet [0; x℄ a
kumulerade risken.



B Stokastiska variabler 520 Gammafunktionen �(�) = Z 10 z��1 e�z dz för � > 0Egenskaper:1. �(1) = 12. �(�) = (�� 1)�(�� 1), då � > 13. �(1=2) = p�21 GammafördelningenX � Gamma(�; �) om X är kontinuerlig o
h tätheten ärf(x) = 1�(�) ��x��1 e�x=� för x > 0Parametrarna �; � är strikt positiva reella tal. Vi harEX = ��; Var[X℄ = ��2 o
h mX(t) = (1� �t)�� för t < 1=�Obs att X � Gamma(�; �) ) X=� � Gamma(�; 1).22 Addition av oberoende GammavariablerLåt X1 � Gamma(�1; �) o
h X2 � Gamma(�2; �) vara oberoende. Då är X1 + X2 �Gamma(�1 + �2; �).23 �2-fördelningenX � �2(�) om X � Gamma(�=2; 2), d.v.s �2(�) = Gamma(�=2; 2). Parametern � ärett positivt heltal. Låt X1; : : : ; X� vara oberoende N(0; 1)-variabler (se nedan). Då ärX = �Xi=1 X2i � �2(�)Vi har EX = � o
h Var[X℄ = 2�24 Addition av oberoende �2-variablerLåt X � �2(�) o
h Y � �2(
) vara oberoende. Då är X + Y � �2(� + 
).25 ExponentialfördelningenX � Exp(�) om X är kontinuerlig o
h tätheten ärf(x) = �e��x för x > 0



B Stokastiska variabler 6Parametern � är ett strikt positivt reellt tal. Vi harEX = 1=�; Var[X℄ = 1=�2 o
h mX(t) = 11� t=� för t < �Obs att Exp(�) = Gamma(1; 1=�), samt att X � Exp(�) ) �X � Exp(1). Noterao
kså att Exponentialfördelningen ibland parametriseras av � = 1=� o
h då skriverman kanske X � Exp(�), vilket isåfall betyder att tätheten är f(x) = e�x=�=�, x > 0.26 Addition av oberoende ExponentialvariablerLåt X1; : : : ; Xn vara oberoende o
h Exp(�). Då är Pni=1Xi � Gamma(n; 1=�) )2�Pni=1Xi � �2(2n).27 WeibullfördelningenX �Wei(�; �) om X är kontinuerlig o
h har täthetenf(x) = �� x��1 e��x� för x > 0Parametrarna �; � är strikt positiva reella tal. Vi har attEX = ��1=� �(1 + 1=�) o
h Var[X℄ = ��2=� �(1 + 2=�)� (EX)2Obs att Exp(�) = Wei(�; 1).28 ParetofördelningenX � Par(�; u) om X är kontinuerlig o
hP (X > x) = �ux�� för x � uDess täthet är f(x) = �u �ux��+1 för x � uParametrarna �; u är strikt positiva reella tal. Vi har för � > 1, resp � > 2, attEX = ��� 1 u o
h EX2 = ��� 2 u2o
h för � > 2 att Var[X℄ = �(�� 2)(�� 1)2 u229 Generaliserad ParetofördelningX � GP(�; �) om X är kontinuerlig o
hP (X > x) = �1� �x� ��1=� för x � 0



B Stokastiska variabler 730 BetafördelningenX � Beta(a; b) om X är kontinuerlig o
h har täthetenf(x) = �(a+ b)�(a) �(b) xa�1 (1� x)b�1 för 0 < x < 1Parametrarna a; b är strikt positiva reella tal. Vi har attEX = aa+ b o
h Var[X℄ = a b(a+ b)2 (a+ b + 1)31 NormalfördelningenX � N(�; �) om X är kontinuerlig o
h tätheten ärf(x) = 1p2�� e�(x��)2=2�2 för �1 < x <1Obs att � > 0. Vi har attEX = �; Var[X℄ = �2 o
h mX(t) = e�t+�2t2=2Obs att X � N(�; �) ) (X � �)=� � N(0; 1). Dessutom gäller att linjärkombinationerav oberoende normalvariabler är normalfördelade, samt att1. P (�2� < X � � < 2�) = P (jX � �j < 2�) � 0:952. P (�2:6� < X � � < 2:6�) = P (jX � �j < 2:6�) � 0:9932 Standardiserad normalfördelningZ � N(0; 1) har tätheten'(z) = 1p2� e�z2=2 för �1 < z <1o
h fördelningsfunktionen�(z) = Z z�1�(u) du för �1 < z <133 Normalapproximation av Bin(n; p)Låt X � Bin(n; p). Låt q = 1� p. DåP (l � X � k) = kXj=l � nj � pj qn�j� � �(k + 12 � np)=pnpq�� � �(l � 12 � np)=pnpq�M.a.o, Bin(n; p) � N(np;pnpq). Approximationen är tillfredsställande då nmin(p; q) �5.



B Stokastiska variabler 834 Normalapproximation av Poi(�)Låt X � Poi(�). Då P (l � X � k) = e�� kXj=l �jj!� ��(k + 12 � �)=p��� ��(l � 12 � �)=p��Detta följer från Poi(�) � N(�;p�). Approximationen är hyfsad då � � 15.35 LognormalfördelningenX är lognormalfördelad med parametrar � 2 (�1;1) o
h � > 0, om lnX � N(�; �).Vi har att EX = e�+�2=2 o
h Var[X℄ = e2�+�2�e�2 � 1�36 Bivariat NormalfördelningX; Y � N(�x; �y; �x�y; �) om tätheten är kontinuerlig o
h ges avf(x; y) = 12��x�yp1� �2 e� 12(1��2)�(x��x�x )2�2�(x��x�x )� y��y�y �+� y��y�y �2�Obs att �1 < � < 1 o
h � = 0 om o
h endast om X; Y är oberoende. Obs även att X �N(�x; �x), Y � N(�y; �y), Cov[X; Y ℄ = ��x�y o
h Y jX = x � N��y + ��y x��x�x ; �yp1� �2�.37 Chebyshevs olikhetOm EX = � o
h Var[X℄ = �2, såP (jX � �j > k�) � 1k2 för k > 038 Centrala gränsvärdessatsen (
gs)Låt X1; : : : ; Xn vara oberoende stokastiska variabler, alla fördelade som X (alltså ettsti
kprov på X). Antag att EX = � o
h Var[X℄ = �2. Då är variablernas medelvärde�X approximativt normalfördelat medE �X = � o
h Var[ �X℄ = �2nHärur följer �X � ��=pn ap� N(0; 1)Approximationen blir bättre ju större n är o
h ju mer symmetrisk X:s fördelning är.Den är exakt då X � N(�; �).



C Statistik 939 t-fördelningenT � t(�) om T = ZpX=�för oberoende Z � N(0; 1) o
h X � �2(�). Obs att t(1) = N(0; 1), d.v.s t(�) !N(0; 1) då � !1.C Statistik40 Ett sti
kprovLåt X1; : : : ; Xn vara oberoende, alla med samma fördelning som X. Antag att E[X℄ = �o
h Var[X℄ = �2. Låt�X = 1n nXi=1 Xi o
h S2 = 1n� 1 nXi=1 (Xi � �X)2Då E[ �X℄ = �; Var[ �X℄ = �2n o
h E[S2℄ = �2Dessutom, �X � �S=pn ap� t(n� 1)för n så stort att normalapproximationen av �X är tillfredsställande.41 Ett normalfördelat sti
kprovLåtX1; : : : ; Xn vara oberoende N(�; �)-variabler. Då är medelvärdet �X o
h sti
kprovsva-riansen S2 oberoende. Ur (n� 1)S2�2 � �2(n� 1)följer därför �X � �S=pn � t(n� 1)42 Ett exponentialfördelat sti
kprovLåt X1; : : : ; Xn vara oberoende Exp(�)-variabler. Då är2� nXi=1 Xi � �2(2n)43 F -fördelningenX � F (�1; �2) om X = X2�1=�1X2�2=�2för oberoende X2�i � �2(�i), i = 1,2. Notera att 1=X � F (�2; �1).



C Statistik 1044 Två oberoende normalfördelade sti
kprov. AllmäntLåt �X1, �X2 o
h S21 , S22 vara medelvärden resp sti
kprovsvarianser för två oberoendenormalfördelade sti
kprov med resp väntevärden �1; �2 o
h standardavvikelser �1; �2.Vi har S21=�21S22=�22 � F (n1 � 1; n2 � 1)45 Två oberoende normalfördelade sti
kprov. Varianserna likaDå �1 = �2 = � gäller att S21S22 � F (n1 � 1; n2 � 1)För den sammanvägda sti
kprovsvariansenS2p = (n1 � 1)S21 + (n2 � 1)S22n1 + n2 � 2gäller då att (n1 + n2 � 2)S2p�2 � �2(n1 + n2 � 2)Ur oberoendet mellan �X1; �X2 o
h S2p samt faktumet( �X1 � �X2)� (�1 � �2)�q 1n1 + 1n2 � N(0; 1)följer sedan ( �X1 � �X2)� (�1 � �2)Spq 1n1 + 1n2 � t(n1 + n2 � 2)46 Två oberoende normalfördelade sti
kprov. Varianserna olikaDå �1 6= �2 gäller ( �X1 � �X2)� (�1 � �2)p�21=n1 + �22=n2 � N(0; 1)samt ( �X1 � �X2)� (�1 � �2)pS21=n1 + S22=n2 ap� t(
)Antalet frihetsgrader 
 fås medelst avrundning nedåt av Smith-Satterthwaites frihets-gradtal [S21=n1 + S22=n2℄2(S21=n1)2n1�1 + (S22=n2)2n2�1



C Statistik 1147 Skattning av proportionerAntag att n oberoende försök görs, o
h låt f vara frekvensen för en händelse medsannolikheten p. Då är f � Bin(n; p). För stora n gäller därförbp� ppbp (1� bp) =n � bp� ppp(1� p)=n ap� N(0; 1)där bp = f=n. Då n < 100, använd iställetbp� ppbp (1� bp) =(n� 1) ap� t(n� 1)48 Jämförelse av proportionerLåt f1 = n1bp1 � Bin(n1; p1) o
h f2 = n2bp2 � Bin(n2; p2) vara oberoende. För stora n1o
h n2 (typiskt � 100) gäller(bp1 � bp2)� (p1 � p2)pbp1 (1� bp1) =n1 + bp2 (1� bp2) =n2 ap� N(0; 1)Då p1 = p2 = p är f1 � Bin(n1; p) o
h f2 � Bin(n2; p). Härur följer att f = f1 + f2 �Bin(n; p), där n = n1 + n2, o
h, då n1 o
h n2 är stora,bp1 � bp2rbp (1� bp)� 1n1 + 1n2� � bp1 � bp2rp(1� p)� 1n1 + 1n2� ap� N(0; 1)där bp = f=n.49 Jämförelse mellan uppmätta o
h teoretiska frekvenserLåt f1; : : : ; fk vara uppmätta frekvenser för kategorierna A1; : : : ; Ak i totalt n = Pi fioberoende försök. Låt vidare pi = P (Ai), 1 � i � k. Då är f1; : : : ; fk multinomialförde-lade med parametrar n o
h p1; : : : ; pk. Vidare är �2-avståndet�2 = kXi=1 (fi � npi)2npi ap� �2(n� 1)Om p̂1; : : : ; p̂k är skattningar av p1; : : : ; pk baserade på r parameterskattningar, så är�̂2 = kXi=1 (fi � np̂i)2np̂i ap� �2(n� r � 1)50 Linjär regressionModell: Y1; : : : ; Yn är oberoende o
h sådana att Yi = �0+�1xi+�i, där �felet� �i � N(0; �)o
h xi 2 R. Låt Sxx =Xi (xi � �x)2 =Xi x2i � n�x2



C Statistik 12Sxy =Xi (xi � �x)(yi � �y) =Xi xiyi � n�x�yo
h Syy =Xi (yi � �y)2 =Xi y2i � n�y2Minsta kvadrat-skattningarna (o
h trolighetsskattningarna) av �1 o
h �0 ärB1 = b�1 = SxYSxx o
h B0 = b�0 = �Y � B1�xEn väntevärdesriktig estimator av �2 ärS2 = 1n� 2Xi (Yi � B0 � B1x)2 = 1n� 2 �SY Y � S2xYSxx �Notera att skattningarna B0, B1 o
h S2 är oberoende, samt att(n� 2)S2�2 � �2(n� 2)o
h B0 � N0��0; �sPni=1 x2inSxx 1A ) B0 � �0SqPni=1 x2inSxx � t(n� 2)B1 � N��1; �=pSxx� ) B1 � �1S=pSxx � t(n� 2)Regressionslinjen yjx = �0 + �1x skattas avbY jx = B0 +B1x � N0��0 + �1x; �s 1n + (x� �x)2Sxx 1Ao
h vill man använda bY jx = B0 + B1x till att prediktera utfallet av en ny observationY jx, så är prediktionsfeletY jx� (B0 +B1x) � N0�0; �s1 + 1n + (x� �x)2Sxx 1AMotsvarande prediktionsintervall ärY jx = b0 + b1x� t�=2;n�2ss1 + 1n + (x� �x)2Sxx



C Statistik 1351 Skattning av korrelationskoe�
ienten �Modell: data (x1; y1); : : : ; (xn; yn) är oberoende observationer ifrån N(�x; �y; �x�y; �).Pearsons korrelationskoe�
ient � skattas avR = SXYpSXXSY Y(j.f.r paragraf 50). Notera att Rpn� 2p1� R2 � t(n� 2)under H0 : � = 0. Denna modell kan även tillämpas i linjär regression (paragraf 50). Dågäller att �0 = �y � ��y�x �x o
h �1 = ��y�xsamt � = �yp1� �2 (se paragraf 36).



D Tabeller xivNormalfördelningenLåt Z � N(0; 1). Tabellen nedan ger P (Z � z) = �(z) med fyra de
imalers noggranhetför z � 0. Då z < 0 använd att �(z) + �(�z) = 1.z 0:00 0:01 0:02 0:03 0:04 0:05 0:06 0:07 0:08 0:090:0 0:5000 0:5040 0:5080 0:5120 0:5160 0:5199 0:5239 0:5279 0:5319 0:53590:1 0:5398 0:5438 0:5478 0:5517 0:5557 0:5596 0:5636 0:5675 0:5714 0:57530:2 0:5793 0:5832 0:5871 0:5910 0:5948 0:5987 0:6026 0:6064 0:6103 0:61410:3 0:6179 0:6217 0:6255 0:6293 0:6331 0:6368 0:6406 0:6443 0:6480 0:65170:4 0:6554 0:6591 0:6628 0:6664 0:6700 0:6736 0:6772 0:6808 0:6844 0:68790:5 0:6915 0:6950 0:6985 0:7019 0:7054 0:7088 0:7123 0:7157 0:7190 0:72240:6 0:7257 0:7291 0:7324 0:7357 0:7389 0:7422 0:7454 0:7486 0:7517 0:75490:7 0:7580 0:7611 0:7642 0:7673 0:7704 0:7734 0:7764 0:7794 0:7823 0:78520:8 0:7881 0:7910 0:7939 0:7967 0:7995 0:8023 0:8051 0:8078 0:8106 0:81330:9 0:8159 0:8186 0:8212 0:8238 0:8264 0:8289 0:8315 0:8340 0:8365 0:83891:0 0:8413 0:8438 0:8461 0:8485 0:8508 0:8531 0:8554 0:8577 0:8599 0:86211:1 0:8643 0:8665 0:8686 0:8708 0:8729 0:8749 0:8770 0:8790 0:8810 0:88301:2 0:8849 0:8869 0:8888 0:8907 0:8925 0:8944 0:8962 0:8980 0:8997 0:90151:3 0:9032 0:9049 0:9066 0:9082 0:9099 0:9115 0:9131 0:9147 0:9162 0:91771:4 0:9192 0:9207 0:9222 0:9236 0:9251 0:9265 0:9279 0:9292 0:9306 0:93191:5 0:9332 0:9345 0:9357 0:9370 0:9382 0:9394 0:9406 0:9418 0:9429 0:94411:6 0:9452 0:9463 0:9474 0:9484 0:9495 0:9505 0:9515 0:9525 0:9535 0:95451:7 0:9554 0:9564 0:9573 0:9582 0:9591 0:9599 0:9608 0:9616 0:9625 0:96331:8 0:9641 0:9649 0:9656 0:9664 0:9671 0:9678 0:9686 0:9693 0:9699 0:97061:9 0:9713 0:9719 0:9726 0:9732 0:9738 0:9744 0:9750 0:9756 0:9761 0:97672:0 0:9772 0:9778 0:9783 0:9788 0:9793 0:9798 0:9803 0:9808 0:9812 0:98172:1 0:9821 0:9826 0:9830 0:9834 0:9838 0:9842 0:9846 0:9850 0:9854 0:98572:2 0:9861 0:9864 0:9868 0:9871 0:9875 0:9878 0:9881 0:9884 0:9887 0:98902:3 0:9893 0:9896 0:9898 0:9901 0:9904 0:9906 0:9909 0:9911 0:9913 0:99162:4 0:9918 0:9920 0:9922 0:9925 0:9927 0:9929 0:9931 0:9932 0:9934 0:99362:5 0:9938 0:9940 0:9941 0:9943 0:9945 0:9946 0:9948 0:9949 0:9951 0:99522:6 0:9953 0:9955 0:9956 0:9957 0:9959 0:9960 0:9961 0:9962 0:9963 0:99642:7 0:9965 0:9966 0:9967 0:9968 0:9969 0:9970 0:9971 0:9972 0:9973 0:99742:8 0:9974 0:9975 0:9976 0:9977 0:9977 0:9978 0:9979 0:9979 0:9980 0:99812:9 0:9981 0:9982 0:9982 0:9983 0:9984 0:9984 0:9985 0:9985 0:9986 0:99863:0 0:9987 0:9987 0:9987 0:9988 0:9988 0:9989 0:9989 0:9989 0:9990 0:99903:1 0:9990 0:9991 0:9991 0:9991 0:9992 0:9992 0:9992 0:9992 0:9993 0:99933:2 0:9993 0:9993 0:9994 0:9994 0:9994 0:9994 0:9994 0:9995 0:9995 0:99953:3 0:9995 0:9995 0:9995 0:9996 0:9996 0:9996 0:9996 0:9996 0:9996 0:99973:4 0:9997 0:9997 0:9997 0:9997 0:9997 0:9997 0:9997 0:9997 0:9997 0:99983:5 0:9998 0:9998 0:9998 0:9998 0:9998 0:9998 0:9998 0:9998 0:9998 0:99983:6 0:9998 0:9998 0:9999 0:9999 0:9999 0:9999 0:9999 0:9999 0:9999 0:9999



D Tabeller xvNormalkvantilerI tabellen nedan �nns lösningen z till ekvationen �(z) = p, för diverse värden på p � 0:9.Obs att �(�z) = 1� p.p z p z p z0:90 1:28155 0:95 1:64485 0:99 2:326350:91 1:34076 0:96 1:75069 0:995 2:575830:92 1:40507 0:97 1:88079 0:999 3:090230:93 1:47579 0:975 1:95996 0:9995 3:290530:94 1:55477 0:98 2:05375 0:9999 3:71902



D Tabeller xvit-kvantilerI tabellen nedan �nns lösningen t till ekvationen P (T > t) = q för vissa värden på qo
h olika antal frihetsgrader � (T bete
knar en t(�)-fördelad stokastisk variabel). Obsatt även P (T < �t) = q samt att t(�)! N(0; 1) då � !1.��q 10% 5% 2:5% 1% 0:5%1 3:07768 6:31375 12:7062 31:8205 63:65672 1:88562 2:91999 4:30265 6:96456 9:924843 1:63774 2:35336 3:18245 4:54070 5:840914 1:53321 2:13185 2:77645 3:74695 4:604095 1:47588 2:01505 2:57058 3:36493 4:032146 1:43976 1:94318 2:44691 3:14267 3:707437 1:41492 1:89458 2:36462 2:99795 3:499488 1:39682 1:85955 2:30600 2:89646 3:355399 1:38303 1:83311 2:26216 2:82144 3:2498410 1:37218 1:81246 2:22814 2:76377 3:1692711 1:36343 1:79588 2:20099 2:71808 3:1058112 1:35622 1:78229 2:17881 2:68100 3:0545413 1:35017 1:77093 2:16037 2:65031 3:0122814 1:34503 1:76131 2:14479 2:62449 2:9768415 1:34061 1:75305 2:13145 2:60248 2:9467116 1:33676 1:74588 2:11991 2:58349 2:9207817 1:33338 1:73961 2:10982 2:56693 2:8982318 1:33039 1:73406 2:10092 2:55238 2:8784419 1:32773 1:72913 2:09302 2:53948 2:8609320 1:32534 1:72472 2:08596 2:52798 2:8453421 1:32319 1:72074 2:07961 2:51765 2:8313622 1:32124 1:71714 2:07387 2:50832 2:8187623 1:31946 1:71387 2:06866 2:49987 2:8073424 1:31784 1:71088 2:06390 2:49216 2:7969425 1:31635 1:70814 2:05954 2:48511 2:7874426 1:31497 1:70562 2:05553 2:47863 2:7787127 1:31370 1:70329 2:05183 2:47266 2:7706828 1:31253 1:70113 2:04841 2:46714 2:7632629 1:31143 1:69913 2:04523 2:46202 2:7563930 1:31042 1:69726 2:04227 2:45726 2:7500040 1:30308 1:68385 2:02108 2:42326 2:7044660 1:29582 1:67065 2:00030 2:39012 2:66028120 1:28865 1:65765 1:97993 2:35782 2:617421 1:28155 1:64485 1:95996 2:32635 2:57583



D Tabeller xvii�2-kvantilerI tabellen nedan �nns lösningen x till ekvationen P (X2� < x) = q, där X2� � �2(�), förq = 0:10; 0:05; 0:025; 0:01; 0:005 o
h olika antal frihetsgrader �.��q 10% 5% 2:5% 1% 0:5%1 0:0157908 0:00393214 0:000982069 0:000157088 0:00003927042 0:210721 0:102587 0:0506356 0:0201007 0:01002513 0:584374 0:351846 0:215795 0:114832 0:07172184 1:06362 0:710723 0:484419 0:297109 0:2069895 1:61031 1:14548 0:831212 0:554298 0:4117426 2:20413 1:63538 1:23734 0:87209 0:6757277 2:83311 2:16735 1:68987 1:23904 0:9892568 3:48954 2:73264 2:17973 1:64650 1:344419 4:16816 3:32511 2:70039 2:08790 1:7349310 4:86518 3:94030 3:24697 2:55821 2:1558611 5:57778 4:57481 3:81575 3:05348 2:6032212 6:30380 5:22603 4:40379 3:57057 3:0738213 7:04150 5:89186 5:00875 4:10692 3:5650314 7:78953 6:57063 5:62873 4:66043 4:0746715 8:54676 7:26094 6:26214 5:22935 4:6009216 9:31224 7:96165 6:90766 5:81221 5:1422117 10:0852 8:67176 7:56419 6:40776 5:6972218 10:8649 9:39046 8:23075 7:01491 6:2648019 11:6509 10:1170 8:90652 7:63273 6:8439720 12:4426 10:8508 9:59078 8:26040 7:4338421 13:2396 11:5913 10:2829 8:89720 8:0336522 14:0415 12:3380 10:9823 9:54249 8:6427223 14:8480 13:0905 11:6886 10:1957 9:2604224 15:6587 13:8484 12:4012 10:8564 9:8862325 16:4734 14:6114 13:1197 11:5240 10:519726 17:2919 15:3792 13:8439 12:1981 11:160227 18:1139 16:1514 14:5734 12:8785 11:807628 18:9392 16:9279 15:3079 13:5647 12:461329 19:7677 17:7084 16:0471 14:2565 13:121130 20:5992 18:4927 16:7908 14:9535 13:786740 29:0505 26:5093 24:4330 22:1643 20:706550 37:6886 34:7643 32:3574 29:7067 27:990760 46:4589 43:1880 40:4817 37:4849 35:534570 55:3289 51:7393 48:7576 45:4417 43:275280 64:2778 60:3915 57:1532 53:5401 51:171990 73:2911 69:1260 65:6466 61:7541 59:1963100 82:3581 77:9295 74:2219 70:0649 67:3276



D Tabeller xviii�2-kvantiler (forts)I tabellen nedan �nns lösningen x till ekvationen P (X2� > x) = q, där X2� � �2(�), förq = 0:10; 0:05; 0:025; 0:01; 0:005 o
h olika antal frihetsgrader �.��q 10% 5% 2:5% 1% 0:5%1 2:70554 3:84146 5:02389 6:63490 7:879442 4:60517 5:99146 7:37776 9:21034 10:59663 6:25139 7:81473 9:34840 11:3449 12:83824 7:77944 9:48773 11:1433 13:2767 14:86035 9:23636 11:0705 12:8325 15:0863 16:74966 10:6446 12:5916 14:4494 16:8119 18:54767 12:0170 14:0671 16:0128 18:4753 20:27778 13:3616 15:5073 17:5345 20:0902 21:95509 14:6837 16:9190 19:0228 21:6660 23:589410 15:9872 18:3070 20:4832 23:2093 25:188211 17:2750 19:6751 21:9200 24:7250 26:756812 18:5493 21:0261 23:3367 26:2170 28:299513 19:8119 22:3620 24:7356 27:6882 29:819514 21:0641 23:6848 26:1189 29:1412 31:319315 22:3071 24:9958 27:4884 30:5779 32:801316 23:5418 26:2962 28:8454 31:9999 34:267217 24:7690 27:5871 30:1910 33:4087 35:718518 25:9894 28:8693 31:5264 34:8053 37:156519 27:2036 30:1435 32:8523 36:1909 38:582320 28:4120 31:4104 34:1696 37:5662 39:996821 29:6151 32:6706 35:4789 38:9322 41:401122 30:8133 33:9244 36:7807 40:2894 42:795723 32:0069 35:1725 38:0756 41:6384 44:181324 33:1962 36:4150 39:3641 42:9798 45:558525 34:3816 37:6525 40:6465 44:3141 46:927926 35:5632 38:8851 41:9232 45:6417 48:289927 36:7412 40:1133 43:1945 46:9629 49:644928 37:9159 41:3371 44:4608 48:2782 50:993429 39:0875 42:5570 45:7223 49:5879 52:335630 40:2560 43:7730 46:9792 50:8922 53:672040 51:8051 55:7585 59:3417 63:6907 66:766050 63:1671 67:5048 71:4202 76:1539 79:490060 74:3970 79:0819 83:2977 88:3794 91:951770 85:5270 90:5312 95:0232 100:425 104:21580 96:5782 101:879 106:629 112:329 116:32190 107:565 113:145 118:136 124:116 128:299100 118:498 124:342 129:561 135:807 140:169



D Tabeller xixEtt utdrag F -kvantilerLåt X � F (�1; �2). I tabellen nedan �nns lösningen x till ekvationen P (X < x) = 0:025,�1 = 1; : : : ; 35; 40; 50; 60; 90; 120 o
h �2 = 8; : : : ; 14. Obs att 1=X � F (�2; �1).�1��2 8 9 10 11 12 13 141 0:00104531 0:00103811 0:00103239 0:00102772 0:00102385 0:00102058 0:001017782 0:0253981 0:0253892 0:025382 0:0253762 0:0253713 0:0253672 0:02536363 0:0687763 0:0690938 0:0693532 0:0695692 0:0697518 0:0699082 0:07004364 0:111364 0:112300 0:113073 0:1137200 0:1142710 0:114745 0:1151575 0:147991 0:149677 0:151077 0:152258 0:153267 0:154141 0:1549046 0:178583 0:181048 0:183106 0:184851 0:186350 0:187652 0:1887937 0:204109 0:207330 0:210035 0:212338 0:214324 0:216055 0:2175768 0:225568 0:229503 0:232822 0:235659 0:238114 0:240259 0:2421509 0:243786 0:248386 0:252279 0:255619 0:258517 0:261056 0:26330010 0:259411 0:264623 0:269049 0:272858 0:276171 0:279081 0:28165811 0:272939 0:278715 0:283634 0:287878 0:291578 0:294835 0:29772412 0:284756 0:291049 0:296423 0:301070 0:305131 0:308712 0:31189513 0:295160 0:301929 0:307724 0:312745 0:317141 0:321024 0:32448014 0:304387 0:311594 0:317777 0:323145 0:327852 0:332017 0:33573015 0:312623 0:320234 0:326776 0:332466 0:337464 0:341892 0:34584416 0:320018 0:328003 0:334878 0:340867 0:346135 0:350809 0:35498517 0:326694 0:335024 0:342209 0:348476 0:353997 0:358900 0:36328818 0:332749 0:341400 0:348873 0:355400 0:361157 0:366276 0:37086119 0:338266 0:347216 0:354957 0:361727 0:367705 0:373026 0:37779620 0:343313 0:352541 0:360533 0:367531 0:373716 0:379227 0:38417221 0:347947 0:357436 0:365662 0:372873 0:379253 0:384943 0:39005322 0:352218 0:361950 0:370396 0:377807 0:384370 0:390229 0:39549423 0:356165 0:366125 0:374778 0:382378 0:389114 0:395131 0:40054424 0:359824 0:369999 0:378847 0:386624 0:393523 0:399691 0:40524225 0:363226 0:373602 0:382634 0:390579 0:397632 0:403942 0:40962526 0:366397 0:376963 0:386167 0:394271 0:401470 0:407914 0:41372227 0:369359 0:380104 0:389472 0:397726 0:405063 0:411635 0:41756228 0:372132 0:383047 0:392570 0:400966 0:408434 0:415128 0:42116829 0:374734 0:385810 0:395480 0:404010 0:411603 0:418413 0:42456030 0:377180 0:388408 0:398217 0:406876 0:414588 0:421507 0:42775731 0:379483 0:390857 0:400798 0:409579 0:417404 0:424428 0:43077632 0:381657 0:393168 0:403235 0:412132 0:420065 0:427189 0:43363033 0:383711 0:395352 0:405540 0:414548 0:422583 0:429803 0:43633334 0:385655 0:397421 0:407723 0:416837 0:424970 0:432282 0:43889735 0:387497 0:399382 0:409794 0:419009 0:427236 0:434635 0:44133340 0:395435 0:407840 0:418732 0:428392 0:437033 0:444819 0:45187950 0:406844 0:420023 0:431631 0:441957 0:451221 0:459591 0:46720060 0:414650 0:428375 0:440490 0:451291 0:461001 0:469791 0:47779790 0:428027 0:442720 0:455741 0:467394 0:477908 0:487459 0:496188120 0:434894 0:450100 0:463604 0:475714 0:486661 0:496624 0:505746



D Tabeller xxEtt utdrag F -kvantiler (forts)Låt X � F (�1; �2). I tabellen nedan �nns lösningen x till ekvationen P (X < x) = 0:05,�1 = 1; : : : ; 35; 40; 50; 60; 90; 120 o
h �2 = 8; : : : ; 14. Obs att 1=X � F (�2; �1).�1��2 8 9 10 11 12 13 141 0:00418616 0:00415726 0:00413425 0:00411551 0:00409994 0:00408681 0:004075582 0:0516236 0:0515867 0:0515573 0:0515332 0:0515132 0:0514962 0:05148173 0:113055 0:113478 0:113824 0:114112 0:114356 0:114565 0:1147464 0:165534 0:166701 0:167662 0:168469 0:169155 0:169746 0:1702615 0:207541 0:209535 0:211190 0:212587 0:213780 0:214812 0:2157146 0:241150 0:243961 0:246308 0:248297 0:250004 0:251486 0:2527857 0:268404 0:271985 0:274988 0:277544 0:279746 0:281663 0:2833488 0:290858 0:295148 0:298760 0:301846 0:304512 0:306841 0:3088929 0:309638 0:314575 0:318747 0:322322 0:325421 0:328133 0:33052710 0:325557 0:331084 0:335769 0:339794 0:343291 0:346359 0:34907311 0:339214 0:345277 0:350431 0:354870 0:358735 0:362133 0:36514412 0:351054 0:357606 0:363189 0:368008 0:372213 0:375915 0:37920113 0:361414 0:368412 0:374388 0:379557 0:384075 0:388059 0:39160114 0:370553 0:377959 0:384297 0:389788 0:394595 0:398841 0:40262115 0:378674 0:386455 0:393125 0:398914 0:403989 0:408478 0:41247916 0:385937 0:394063 0:401041 0:407105 0:412429 0:417144 0:42135117 0:392472 0:400915 0:408177 0:414497 0:420053 0:424978 0:42937818 0:398381 0:407120 0:414645 0:421202 0:426973 0:432095 0:43667519 0:403752 0:412763 0:420533 0:427312 0:433284 0:438590 0:44333820 0:408653 0:417918 0:425917 0:432902 0:439062 0:444540 0:44944721 0:413144 0:422646 0:430857 0:438036 0:444373 0:450013 0:45506822 0:417275 0:426997 0:435408 0:442768 0:449270 0:455062 0:46025823 0:421086 0:431015 0:439613 0:447143 0:453801 0:459736 0:46506424 0:424614 0:434737 0:443510 0:451201 0:458005 0:464076 0:46952825 0:427889 0:438193 0:447132 0:454974 0:461917 0:468115 0:47368626 0:430937 0:441413 0:450508 0:458491 0:465565 0:471884 0:47756727 0:433781 0:444418 0:453660 0:461779 0:468976 0:475409 0:48119828 0:436440 0:447231 0:456612 0:464857 0:472173 0:478714 0:48460429 0:438933 0:449868 0:459381 0:467747 0:475174 0:481818 0:48780430 0:441274 0:452346 0:461983 0:470465 0:477997 0:484740 0:49081731 0:443477 0:454679 0:464435 0:473025 0:480658 0:487494 0:49365832 0:445554 0:456878 0:466747 0:475441 0:483170 0:490095 0:49634233 0:447515 0:458956 0:468932 0:477725 0:485546 0:492556 0:49888234 0:449370 0:460922 0:471001 0:479887 0:487795 0:494887 0:50128935 0:451126 0:462785 0:472961 0:481938 0:489929 0:497098 0:50357340 0:458680 0:470803 0:481406 0:490778 0:499137 0:506648 0:51344350 0:469501 0:482311 0:493549 0:503510 0:512419 0:520446 0:52772560 0:476879 0:490173 0:501859 0:512239 0:521541 0:529937 0:53756490 0:489480 0:503627 0:516111 0:527240 0:537246 0:546309 0:554568120 0:495927 0:510526 0:523434 0:534962 0:545347 0:554769 0:563371



D Tabeller xxiEtt utdrag F -kvantiler (forts)Låt X � F (�1; �2). I tabellen nedan �nns lösningen x till ekvationen P (X < x) = 0:10,�1 = 1; : : : ; 35; 40; 50; 60; 90; 120 o
h �2 = 8; : : : ; 14. Obs att 1=X � F (�2; �1).�1��2 8 9 10 11 12 13 141 0:016824 0:0167063 0:0166127 0:0165364 0:0164731 0:0164196 0:01637392 0:10676 0:106604 0:106478 0:106376 0:106291 0:106219 0:1061573 0:190416 0:190840 0:191190 0:191483 0:191732 0:191946 0:1921334 0:252848 0:254086 0:255110 0:255971 0:256705 0:257338 0:2578895 0:299466 0:301543 0:303269 0:304727 0:305975 0:307055 0:3079996 0:335229 0:338096 0:340491 0:342522 0:344267 0:345782 0:3471107 0:363428 0:367016 0:370026 0:372589 0:374797 0:376720 0:3784098 0:386197 0:390436 0:394005 0:397053 0:399687 0:401986 0:4040119 0:404956 0:409779 0:413853 0:417342 0:420365 0:423010 0:42534410 0:420672 0:426020 0:430551 0:434441 0:437819 0:440780 0:44339811 0:434028 0:439850 0:444794 0:449049 0:452750 0:456001 0:45888012 0:445519 0:451768 0:457088 0:461674 0:465671 0:469188 0:47230713 0:455508 0:462146 0:467807 0:472696 0:476965 0:480726 0:48406714 0:464273 0:471264 0:477237 0:482404 0:486923 0:490909 0:49445415 0:472026 0:479338 0:485597 0:491020 0:495769 0:499963 0:50369716 0:478931 0:486540 0:493061 0:498720 0:503680 0:508067 0:51197717 0:485122 0:493002 0:499766 0:505642 0:510799 0:515365 0:51943818 0:490704 0:498834 0:505822 0:511900 0:517239 0:521972 0:52619719 0:495762 0:504124 0:511319 0:517584 0:523094 0:527981 0:53234920 0:500367 0:508944 0:516332 0:522771 0:528440 0:533472 0:53797321 0:504577 0:513354 0:520922 0:527524 0:533341 0:538509 0:54313422 0:508441 0:517404 0:525140 0:531894 0:537850 0:543145 0:54788823 0:512000 0:521137 0:529030 0:535927 0:542013 0:547428 0:55228224 0:515289 0:524589 0:532629 0:539660 0:545869 0:551397 0:55635425 0:518337 0:527790 0:535968 0:543126 0:549450 0:555084 0:56014026 0:521170 0:530767 0:539075 0:546351 0:552785 0:558520 0:56366927 0:523811 0:533542 0:541973 0:549362 0:555898 0:561728 0:56696528 0:526277 0:536136 0:544683 0:552177 0:558811 0:564731 0:57005229 0:528585 0:538565 0:547222 0:554817 0:561543 0:567549 0:57294930 0:530752 0:540845 0:549606 0:557296 0:564110 0:570197 0:57567331 0:532788 0:542989 0:551849 0:559629 0:566527 0:572691 0:57823832 0:534705 0:545009 0:553963 0:561829 0:568806 0:575044 0:58066033 0:536515 0:546916 0:555958 0:563906 0:570959 0:577267 0:58294834 0:538224 0:548718 0:557845 0:565872 0:572996 0:579371 0:58511535 0:539843 0:550425 0:559633 0:567733 0:574927 0:581366 0:58717040 0:546788 0:557755 0:567316 0:575743 0:583239 0:589960 0:59602750 0:556700 0:568235 0:578319 0:587231 0:595179 0:602322 0:60878560 0:563435 0:575367 0:585820 0:595075 0:603344 0:610789 0:61753690 0:574892 0:587526 0:598631 0:608497 0:617341 0:625328 0:632588120 0:580734 0:593737 0:605188 0:615379 0:624530 0:632809 0:640346



D Tabeller xxiiEtt utdrag F -kvantiler (forts)Låt X � F (�1; �2). I tabellen nedan �nns lösningen x till ekvationen P (X > x) = 0:10,�1 = 1; : : : ; 35; 40; 50; 60; 90; 120 o
h �2 = 8; : : : ; 14. Obs att 1=X � F (�2; �1).�1��2 8 9 10 11 12 13 141 3:45792 3:36030 3:28502 3:22520 3:17655 3:13621 3:102212 3:11312 3:00645 2:92447 2:85951 2:8068 2:76317 2:726473 2:9238 2:81286 2:72767 2:66023 2:60552 2:56027 2:522224 2:80643 2:69268 2:60534 2:53619 2:48010 2:43371 2:394695 2:72645 2:61061 2:52164 2:45118 2:39402 2:34672 2:306946 2:66833 2:55086 2:46058 2:38907 2:33102 2:28298 2:242567 2:62413 2:50531 2:41397 2:34157 2:28278 2:23410 2:193138 2:58935 2:46941 2:37715 2:30400 2:24457 2:19535 2:153909 2:56124 2:44034 2:34731 2:27350 2:21352 2:16382 2:1219510 2:53804 2:41632 2:32260 2:24823 2:18776 2:13763 2:0954011 2:51855 2:39611 2:30181 2:22693 2:16603 2:11552 2:0729512 2:50196 2:37888 2:28405 2:20873 2:14744 2:09659 2:0537113 2:48765 2:36401 2:26871 2:19298 2:13134 2:08019 2:0370414 2:47518 2:35104 2:25531 2:17922 2:11727 2:06583 2:0224315 2:46422 2:33962 2:24351 2:16709 2:10485 2:05316 2:0095316 2:45450 2:32950 2:23304 2:15632 2:09381 2:04189 1:9980517 2:44583 2:32046 2:22368 2:14669 2:08394 2:03180 1:9877718 2:43805 2:31233 2:21527 2:13802 2:07505 2:02271 1:9785019 2:43102 2:30499 2:20766 2:13018 2:06700 2:01447 1:9701020 2:42464 2:29832 2:20074 2:12305 2:05968 2:00698 1:9624521 2:41882 2:29224 2:19443 2:11654 2:05299 2:00013 1:9554622 2:41350 2:28667 2:18865 2:11057 2:04686 1:99385 1:9490423 2:40861 2:28155 2:18333 2:10508 2:04121 1:98806 1:9431324 2:40410 2:27683 2:17843 2:10001 2:03599 1:98272 1:9376625 2:39992 2:27246 2:17388 2:09531 2:03116 1:97776 1:9326026 2:39605 2:26840 2:16966 2:09095 2:02667 1:97316 1:9278827 2:39245 2:26462 2:16574 2:08688 2:02249 1:96886 1:9234928 2:38910 2:26110 2:16207 2:08309 2:01858 1:96485 1:9193929 2:38596 2:25781 2:15864 2:07954 2:01492 1:96110 1:9155430 2:38302 2:25472 2:15543 2:07621 2:01149 1:95757 1:9119331 2:38025 2:25182 2:15241 2:07309 2:00827 1:95426 1:9085432 2:37766 2:24909 2:14956 2:07014 2:00523 1:95114 1:9053433 2:37521 2:24652 2:14688 2:06737 2:00237 1:94820 1:9023234 2:37290 2:24409 2:14435 2:06474 1:99966 1:94541 1:8994735 2:37071 2:24180 2:14196 2:06226 1:99710 1:94278 1:8967740 2:36136 2:23196 2:13169 2:05161 1:98610 1:93147 1:8851650 2:34808 2:21797 2:11707 2:03643 1:97040 1:91529 1:8685560 2:33910 2:20849 2:10716 2:02612 1:95973 1:90429 1:8572390 2:32389 2:19243 2:09033 2:00859 1:94156 1:88551 1:83790120 2:31618 2:18427 2:08176 1:99965 1:93228 1:87591 1:82800



D Tabeller xxiiiEtt utdrag F -kvantiler (forts)Låt X � F (�1; �2). I tabellen nedan �nns lösningen x till ekvationen P (X > x) = 0:05,�1 = 1; : : : ; 35; 40; 50; 60; 90; 120 o
h �2 = 8; : : : ; 14. Obs att 1=X � F (�2; �1).�1��2 8 9 10 11 12 13 141 5:31766 5:11736 4:96460 4:84434 4:74723 4:66719 4:600112 4:45897 4:25649 4:10282 3:98230 3:88529 3:80557 3:738893 4:06618 3:86255 3:70826 3:58743 3:49029 3:41053 3:343894 3:83785 3:63309 3:47805 3:35669 3:25917 3:17912 3:112255 3:68750 3:48166 3:32583 3:20387 3:10588 3:02544 2:958256 3:58058 3:37375 3:21717 3:09461 2:99612 2:91527 2:847737 3:50046 3:29275 3:13546 3:01233 2:91336 2:83210 2:764208 3:43810 3:22958 3:07166 2:94799 2:84857 2:76691 2:698679 3:38813 3:17889 3:02038 2:89622 2:79638 2:71436 2:6457910 3:34716 3:13728 2:97824 2:85362 2:75339 2:67102 2:6021611 3:31295 3:10249 2:94296 2:81793 2:71733 2:63465 2:5655012 3:28394 3:07295 2:91298 2:78757 2:68664 2:60366 2:5342413 3:25902 3:04755 2:88717 2:76142 2:66018 2:57693 2:5072614 3:23738 3:02547 2:86473 2:73865 2:63712 2:55362 2:4837315 3:21841 3:00610 2:84502 2:71864 2:61685 2:53311 2:4630016 3:20163 2:98897 2:82757 2:70091 2:59888 2:51492 2:4446117 3:18670 2:97370 2:81201 2:68510 2:58284 2:49867 2:4281818 3:17332 2:96000 2:79805 2:67090 2:56843 2:48407 2:4134019 3:16125 2:94765 2:78545 2:65808 2:55541 2:47087 2:4000420 3:15032 2:93646 2:77402 2:64645 2:54359 2:45888 2:3879021 3:14037 2:92626 2:76360 2:63584 2:53281 2:44794 2:3768122 3:13128 2:91693 2:75407 2:62613 2:52293 2:43792 2:3666523 3:12293 2:90837 2:74532 2:61720 2:51386 2:42870 2:3573124 3:11524 2:90047 2:73725 2:60897 2:50548 2:42020 2:3486825 3:10813 2:89318 2:72978 2:60136 2:49773 2:41232 2:3406926 3:10155 2:88641 2:72286 2:59430 2:49054 2:40501 2:3332727 3:09543 2:88012 2:71642 2:58772 2:48384 2:39820 2:3263628 3:08972 2:87426 2:71042 2:58159 2:47760 2:39185 2:3199129 3:08440 2:86878 2:70481 2:57586 2:47176 2:38591 2:3138730 3:07941 2:86365 2:69955 2:57049 2:46628 2:38033 2:3082131 3:07473 2:85884 2:69462 2:56545 2:46114 2:37510 2:3028932 3:07033 2:85431 2:68997 2:56070 2:45630 2:37017 2:2978833 3:06618 2:85004 2:68560 2:55623 2:45173 2:36553 2:2931534 3:06227 2:84602 2:68147 2:55200 2:44742 2:36114 2:2886935 3:05858 2:84221 2:67757 2:54801 2:44335 2:35698 2:2844740 3:04278 2:82593 2:66086 2:53091 2:42588 2:33918 2:2663550 3:02040 2:80284 2:63712 2:50659 2:40102 2:31381 2:2405160 3:00530 2:78725 2:62108 2:49012 2:38417 2:29660 2:2229590 2:97982 2:76089 2:59391 2:46221 2:35556 2:26733 2:19306120 2:96692 2:74752 2:58012 2:44802 2:34099 2:25241 2:17781



D Tabeller xxivEtt utdrag F -kvantiler (forts)Låt X � F (�1; �2). I tabellen nedan �nns lösningen x till ekvationen P (X > x) = 0:025,�1 = 1; : : : ; 35; 40; 50; 60; 90; 120 o
h �2 = 8; : : : ; 14. Obs att 1=X � F (�2; �1).�1��2 8 9 10 11 12 13 141 7:57088 7:20928 6:93673 6:72413 6:55377 6:41425 6:297942 6:05947 5:71471 5:45640 5:25589 5:09587 4:96527 4:856703 5:41596 5:07812 4:82562 4:63002 4:47418 4:34718 4:241734 5:05263 4:71808 4:46834 4:27507 4:12121 3:99590 3:891915 4:81728 4:48441 4:23609 4:04400 3:89113 3:76667 3:663426 4:65170 4:31972 4:07213 3:88065 3:72829 3:60426 3:501367 4:52856 4:19705 3:94982 3:75864 3:60651 3:48267 3:379938 4:43326 4:10196 3:85489 3:66382 3:51178 3:38799 3:285299 4:35723 4:02599 3:77896 3:58790 3:43585 3:31203 3:2093010 4:29513 3:96387 3:71679 3:52567 3:37355 3:24967 3:1468611 4:24341 3:91207 3:66491 3:47370 3:32148 3:19750 3:0945912 4:19967 3:86822 3:62095 3:42961 3:27728 3:15318 3:0501513 4:16217 3:83060 3:58319 3:39173 3:23926 3:11504 3:0118914 4:12967 3:79795 3:55041 3:35881 3:20621 3:08185 2:9785915 4:10121 3:76936 3:52167 3:32993 3:17720 3:05271 2:9493216 4:07610 3:74410 3:49627 3:30439 3:15153 3:02691 2:9233917 4:05376 3:72162 3:47365 3:28164 3:12864 3:00390 2:9002618 4:03376 3:70148 3:45338 3:26123 3:10811 2:98324 2:8794819 4:01575 3:68334 3:43510 3:24283 3:08958 2:96459 2:8607220 3:99945 3:66691 3:41854 3:22614 3:07277 2:94767 2:8436921 3:98463 3:65195 3:40347 3:21095 3:05746 2:93225 2:8281622 3:97108 3:63828 3:38968 3:19705 3:04345 2:91813 2:8139423 3:95866 3:62574 3:37703 3:18428 3:03058 2:90515 2:8008724 3:94722 3:61420 3:36537 3:17252 3:01871 2:89319 2:7888125 3:93666 3:60353 3:35460 3:16164 3:00774 2:88212 2:7776526 3:92688 3:59364 3:34461 3:15156 2:99756 2:87186 2:7673027 3:91779 3:58445 3:33532 3:14218 2:98809 2:86230 2:7576628 3:90932 3:57589 3:32667 3:13344 2:97926 2:85339 2:7486729 3:90141 3:56790 3:31859 3:12527 2:97101 2:84506 2:7402630 3:89402 3:56041 3:31102 3:11762 2:96328 2:83725 2:7323831 3:88708 3:55339 3:30391 3:11043 2:95602 2:82991 2:7249732 3:88056 3:54679 3:29723 3:10368 2:94919 2:82302 2:7180133 3:87442 3:54057 3:29094 3:09732 2:94276 2:81651 2:7114434 3:86863 3:53471 3:28501 3:09131 2:93668 2:81037 2:7052435 3:86315 3:52916 3:27940 3:08563 2:93094 2:80457 2:6993740 3:83978 3:50547 3:25540 3:06133 2:90635 2:77969 2:6742250 3:80672 3:47192 3:22137 3:02684 2:87141 2:74432 2:6384260 3:78445 3:44930 3:19840 3:00353 2:84777 2:72036 2:6141590 3:74691 3:41112 3:15958 2:96409 2:80771 2:67971 2:57292120 3:72794 3:39180 3:13991 2:94408 2:78737 2:65903 2:55192


